

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Viernes 7 de Agosto de 1936

Año XXXVIII.—Núm. 12.241

Mientras funciona la radio

La radio es dueña absoluta del campo. Todos la oyen. Hay quien sin saber castellano pretende entender una emisión inglesa o francesa o siquiera italiana. Pero lo que todos oyen, lo que a todos satura el alma de satisfacción es esa música patriótica del tiempo viejo, esas marchas de las que se escapa el grito de viva España, ese himno de legionario y de falange. Hoy hemos oído en una emisora española el Giovinezza cantado. Mientras lo oíamos cerrábamos los ojos. Nos parecía ver en Génova o en Roma o en Florencia aquellas columnas de fascistas cantándolo y entre ellos mujeres valerosas con sus niños en brazos. Aquel Giovinezza no lo hemos olvidado, es el que salvó a Italia. Esperamos que estos muchachos que son ante todo y sobre todo racistas españoles, sean quienes con el Ejército salvador den a España nuevos días de gloria.

FELISA MONTILLA
AUXILIAR DE MEDICINA
Y CIRUGÍA
Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

Los fondos para la fuerza pública

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda don Manuel Danvila a quien el alcalde Sr. Muñoz Pérez ofreció la presidencia de la comisión encargada de la recaudación de fondos se reunieron ayer las subcomisiones que han de entender en el relativo a los fondos para la fuerza pública. Propuso tres iniciativas encaminadas a la recaudación de fondos. Una, la celebración de un sorteo de la Lotería Patriótica, que tendrá lugar en Córdoba, el día 20 del mes actual. Constará dicha lotería de diez mil billetes a 50 pesetas cada uno, divididos en décimos a cinco pesetas. Otra, la celebración de una gran corrida de toros, con los mejores elementos que puedan reunirse y que tendrá lugar probablemente el día 15 del presente mes, festividad de la Asunción de la Virgen. Y tercera, celebración de un festival con diversos atractivos en uno de los teatros de la capital o por la noche en la Plaza de Toros. Las tres iniciativas fueron aceptadas por unanimidad, felicitando los reunidos al Sr. Danvila. Fueron designados para entender en todo lo referente a la corrida de toros, don Antonio Alarcón, don Antonio Guerra, don Rafael Salinas y don Luis Ruiz de Castañeda, cuyos nombres solamente son ya una garantía para el éxito económico del festejo. Para entender en la organización del festival artístico, fueron designados don Rafael Castejón y Martínez de Arizala y don Rafael Serrano Palma. Se invitará a los funcionarios de todos los centros oficiales y empresas particulares para que dejen con este fin un día de haber. Invitar a las personas de posición desahogada que han contribuido a la suscripción escasamente, para que cumplan su deber patriótico y que en caso contrario se darán sus nombres a la estampa. A los sindicatos se les dirá que sigan la conducta de los de Sevilla, esto es a que se disuelvan y entreguen sus fondos a la suscripción. Se estudiaron medios para que los gastos se hagan dentro de la mayor economía. Los establecimientos públicos como Bancos y otros deben contribuir al sostenimiento del personal que en ellos presta servicio de vigilancia. Algunas entidades nos consta que ya lo realizan así. Los fondos pueden ingresarse en la Depositaria Pagaduría de Hacienda.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-6-1-4

Habla Queipo de Llano

A las diez de la noche dijo: Una nueva emisora de radio deja pequeña a la Radio de Madrid. Esta emisora, es la de Jaén que habla de constantes triunfos marxistas; en todas partes los nuestros, se encuentran en completa huida. Huesca y Zaragoza, según dice están ya cercadas y no podrán resistir mucho. Habla de que la rendición de Córdoba es inminente. A mí, que he visitado Córdoba, no tiene nadie que decirme como está. Esa es la propaganda que Mijajas viene haciendo desde radio Jaén. Otra noticia de Jaén es, que muchos fascistas se han disfrazado de legionarios para meter miedo. A todos los obreros parados de Sevilla se les ha vestido de legionarios y un cosechero de vinos tiene convertida su bodega en una fábrica de trajes de la legión. Otra cosa que dicen, es que los fascistas se reúnen en los cuarteles y que en Zaragoza se refugiaban en el templo del Pilar, de donde según los aviadores rojos, habían visto salir y entrar mucha gente. No es de extrañar eso, porque yo que conozco el espíritu religioso y el amor que tienen en Zaragoza por la Virgen del Pilar se muy bien y lo he visto muchas veces, que durante la mañana, la tarde y la noche, aquel templo se ve concurrido por muchos centenares de personas que tienen que dejar paso a otros centenares que van a visitar a la Virgen. Otra noticia que afecta a Cádiz. Dicen que a causa del fusilamiento de un subordinado, un oficial arengó a los soldados y que al frente de ellos tomó la plaza de San Fernando, apoderándose de todos los servicios del departamento. No se cómo esa fuerza se ha apoderado de San Fernando y la Carraca y en cambio ha permitido que a Sevilla una compañía de marineros compuesta de 125 hombres, que al mando del oficial señor Muñoz, se me han presentado aquí pidiendo y yo se lo he concedido, luchar en los sitios de mayor peligro para de esa manera hacer patente su indignación contra aquellos marineros que se han sublevado y arrojado al agua a los oficiales de los barcos y que ahora se encuentran en el Estrecho haciendo el burro. La compañía de marineros ya la he visto los sevillanos pasear por las calles. Quiero comunicar a todos los españoles, para que lo execren el nombre del aviador que ha bombardeado el templo del Pilar y que pagará cara su infamia. Es el sargento Vila Ceballos. Ya lo saben los españoles. Vila Ceballos, es el hombre a quien todos deben aborrecer. Ese canalla al servicio de los marxistas ha sido felicitado y ascendido a oficial, aunque yo creo que le va a durar muy poco el empleo. Otra noticia de Radio Jaén es que los obreros se encuentran ya en sus trabajos, excepto aquellos que están de fendiendo Madrid. En cambio, Radio Madrid, dice que la autoridad del Gobierno apenas si existe, pues por todas partes pululan grupos de marxistas imponiendo el terror y su santa voluntad. Lo que no puede ocultar el Gobierno es que nuestros aviones les visitan a diario y que tres o cuatro mil legionarios y regulares, con otras fuerzas auxiliares, van rápidamente con dirección a Madrid, después de pasar por Mérida que caerá mañana mismo en nuestro poder. Es una columna que ha salido de Sevilla. Dice en cambio que en el ataque a Fuente de Cantos, nuestras fuerzas fueron rechazadas por las milicias marxistas y por fuerzas de Badajoz. Efectivamente, esas fuerzas las mandaba el coronel Puigdemola. Ese señor salió, pero no a Fuente de Cantos, sino a Los Santos, donde atacó a nuestra columna, que viéndose envuelta en un largo frente, se retiró para defenderse en Santa Olalla y allí se lanzó a la lucha, haciendo correr a las fuerzas rojas hasta Badajoz, donde el mencionado coronel Puigdemola que iba acompañado de buen número de individuos de la Guardia civil y de Asalto, se refugió en un cuartel de la benemérita, donde fue recibido al grito de ¡Viva España! y fue hecho prisionero con todos sus acompañantes. Las fuerzas de la guarnición permanecen en sus cuarteles. Pasada aquella carrera de los marxistas, los regulares y el Tercio continuaron su avance ocupando Los Santos y en estos momentos siguen su marcha hacia adelante. Otro bulo de la radio, es que el comandante Castejón, está detenido por los marxistas. A las siete de esta noche he hablado por teléfono con el

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. José M.ª de Alvear y Abaurrea
QUE MURIO GLORIOSAMENTE EN EL COMBATE DE
NAVALPERAL (AVILA), POR DIOS, POR LA PATRIA Y POR SU
REY.
R. I. P. A.

El sábado 8 de los corrientes, a las nueve de la mañana, sus cristianos padres, celebrarán solemne funeral en la parroquia de Santiago, de Montilla, por su eterno descanso, a la vez que ofrecen a Dios su profundo dolor, por la restacación de la Patria.

glorioso comandante, el cual me ha comunicado que salía para Monasterio, donde continuará luchando por la Patria y derrotando a los marxistas como en días anteriores. Otra noticia de Radio Madrid, es que los rojos avanzan en Somosierra, como en Aragón y en Córdoba. Somosierra está ocupado por nosotros y las primeras guerrillas las tenemos a ochenta kilómetros de allí con dirección a Madrid y no sé como podrán avanzar los marxistas. Los rojos que se concentraron sobre Córdoba, como no tenían valor para avanzar, se han desviado hacia Badajoz, a donde han salido a buscarle, nuestros soldaditos, que ya les encontrarán. Los representantes diplomático que no han podido pasar al extranjero, pretendieron marcharse a Valencia, pero como encontraron cerrado el paso y no pudieron salir, han acordado refugiarse en una Legación de Madrid, la que les ofrece mayores garantías y fortificarse por si fueran atacados. Esto demuestra que no es nada agradable la situación de Madrid. Por encargo del teniente coronel Eritella hago presente que se encuentra en Sevilla, con sus soldados en perfecto estado de salud y no en el fondo del mar, como ha dicho Radio Madrid, por haber sido el barco que el barco donde venían al pasar por el Estrecho, por la escuadra roja. La Junta Delegada del Gobierno, que se encontraba en Valencia, sin duda por el mucho calor que hace allí ha trasladado su residencia a Alicante. De Málaga tengo noticias de que los barcos con que contaba el gobierno sufren sería avería que los ponen en peligro de irse al fondo del mar. Lastima que se pierdan esos barcos que hacen mucha falta a España para una nueva Escuadra. Dicen de París que han llegado cuatro aviones conduciendo oro para el pago de los cacharros de aviación que ha comprado el agonizante gobierno marxista. Aquí no nos dejamos engañar; esas expediciones de oro son enviadas por los marxistas a su disposición, ante la marcha de los acontecimientos; es una medida de previsión. Esto concuerda con lo hecho por el ayuntamiento marxista de Almería que no encontrando dinero que llevarse ha recurrido al Monte de Piedad y con la fechoría de Cordero Bel, que no es todo lo ladrón que yo me lo figuraba, pues teniendo firmado un cheque de 210.000 pesetas de los fondos de la Diputación, no pudo cobrarlo porque tuvo que ganar tiempo para escapar de nuestras manos. Pero se ha ido bien forrado. Solamente a la condesa de Mora Claro, le robó 220.000 pesetas, más el importe de las nóminas del personal del Ayuntamiento y la Diputación. Por si esto era poco, se llevó también los fondos que contenían las cajas de caudales que fueron requisadas en el gobierno civil. Se calcula que se ha llevado unas 800.000 pesetas, que es lo suficiente para vivir una temporada muy larga. Me ha visitado la Junta Directiva del Sindicato de Obreros del Puerto, para comunicarme haber quedado disuelto y enviándome los fondos para la suscripción patriótica. A continuación leyó varios partes militares. Según le comunicaba el jefe de Estado Mayor, en La Roda fue atacada la posición que ocupa el Ejército por artillería y aviación que les arrojó 140 bombas, que causaron la muerte a dos niños y un anciano. Las fuerzas tuvieron un muerto y un herido grave. Estas fuerzas ocupaban una torreta desde la que se defendieron con una ametralladora. El enemigo les atacó con fuego de cañón por tres veces, sin que los sitiados pensarían rendirse, pero un cuarto disparo, más certero, derribó la torre y encontraron gloriosa muerte el artillero Rafael Mesa y el guardia Manuel Pozas. El enemigo sufrió grandes pérdidas

y dejó en nuestro poder fusiles y municiones, tres caballos y un mulo. Otro telegrama de Badajoz dice que unidos la Guardia civil y de Asalto en el cuartel al grito de ¡viva España!, fueron atacados, encontrándose sitiados y anunciando que se resistirán hasta la llegada urgente de nuestras fuerzas. En ese cuartel se encuentra detenido el coronel Puigdemola. Inmediatamente han salido fuerzas para Badajoz, las cuales en un plazo brevísimo levantarán el asedio a cuartel. El comandante Castejón realizó su operación sobre Llerena. Le opusieron fuerte resistencia en la Iglesia y en el Ayuntamiento, donde tenían mucha dinamita. Tuvo que incendiario para tomarlo. Un trimotor enemigo lanzó sobre nosotros de 50 a 60 bombas. En esta acción hemos tenido un oficial y un soldado muertos y nueve heridos. El enemigo tuvo más de 150 bajas. Una comisión de Alcalá de los Torres, visto el resultado, se presentó sometiéndose. La Guardia civil se quedó guarneciendo Llerena y en Santolalla fue relevada una compañía de Regulares que evitó que fuese volado un puente de la carretera. Los Regulares quedaron 75 heridos. En Guadalcanal les causamos cuatro muertos y seis heridos y nos apoderamos de varios vehículos. Una de nuestras columnas estuvo en Monasterio y otra mandada por el capitán Navarrete en Fuente de Cantos. En los Santos operaba la columna enemiga mandada por el coronel Puigdemola. La formaban 130 soldados, 400 comunistas, fuerzas de carabineros y dos ametralladoras. Fueron derrotados por nuestras fuerzas. Han llegado a Sevilla varios periodistas extranjeros, uno de los cuales habló ante el micrófono momentos después. Es redactor de «Paris Soir». Un aviador que había volado sobre Getafe le comunicaba que en aquel aeródromo se encontraban convenientemente vigilados, tres magníficos aparatos que seguramente se reservan para que huyan en ellos los dirigentes marxistas que ven ya muy próxima su derrota.

Al Gremio de Vinos

Se pone en conocimiento de todos los señores industriales del Gremio de Vinos que han asistido a la reunión celebrada esta mañana en el local del Sindicato Oficial, que las aportaciones que han acordado hacer de vinos para las gloriosas fuerzas que luchan por la salvación de España, pueden depositarlas en la Delegación de Hacienda, por la puerta accesoria de la calle Teniente Braulio La Portilla, de 9 a 2 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde, rogando para mayor comodidad lo hagan en garrafas con sus correspondientes etiquetas a fin de que se sepa el nombre del donante que debe coincidir con la relación que previamente este Sindicato Oficial ha entregado a dicha Delegación de Hacienda. Al mismo tiempo se ruega a los señores que no hayan podido asistir a la referida reunión y deseen hacer aportaciones, lo comuniquen debidamente a este Sindicato, calle Ambrosio de Morales núm. 12, rogando contribuyan todos a las medidas que estén a su alcance, para rendir de este modo nuestro tributo como cordobeses a los bravos soldados y fuerzas que defienden los sacrosantos intereses de la Patria.—La Junta de Gobierno.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

SUFRAGIOS

La misa que se celebre mañana a las diez en la Parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de los hijos de Córdoba y su provincia que han dado su vida en holocausto de la causa de Dios y de la Patria. Es un piadoso recuerdo de EL DEFENSOR a sus paisanos. En la iglesia de San Pablo se celebrará mañana otra misa por las almas de los suscritores muertos desde el día 8 del pasado mes, muchos de ellos en estos sucesos, y por las almas de las personas siguientes, cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas y son: Doña María del Pilar de la Cruz Lucena, don Miguel de Cañas Velasco, don Enrique Salinas Diéguez, don Manuel Baquerizo García, Excm.a señora doña Enriqueta López Zapata y Torrealba Condesa de Cañete de las Torres, doña Carmen de la Cámara Carrillo, don Rafael González López, doña Dolores Castro Lara, Srta. María Amalia Montijano Barón, doña Biliána Romero y Moreno, don Antonio Jiménez López, don Angel Cuesta Toledano, don Miguel López García, don Rafael Reyes Moreno, don Antonio García Pedrajas, don Francisco García Natera, don Luis Fernando Gómez y Fernández Gallego, don Fernando La Calle y Cantero, don Juan Raigón Echevarría, don Ramón García y García, doña María de los Angeles de Alvear y Noriega, doña María de los Angeles Romero Muñoz, don José M.ª Herrero Blanco, don Leoncio Carmona Jiménez, don Siro Arenas Rioja, don José Sarazá Murcia, doña Dolores Benítez Guerra, doña Josefa Natera Muñoz, don Luis Roldán Rodríguez, don Luis León Muñoz y don José M.ª Alvear Abaurrea

Una anécdota de Falange

Un caballero académico no ha mucho a un caballero académico de Sevilla, que habita en un sector popular de la ciudad y posee magnífico edificio con fachada a varias calles. Le expusieron la necesidad en que Falange se encontraba de ser apoyada por los elementos pudientes de Sevilla, ya que la falta de dinero era una de las mayores dificultades con que tropezaba para el desarrollo de sus finalidades patrióticas. Le hicieron diversas consideraciones en orden al peligro en que se hallaba la sociedad española, peligro que luego los acontecimientos han demostrado bien elocuentemente, y, por fin, dicho caballero se mostró propicio a aportar su apoyo. Sacando de la cartera un billete del Banco de España de veinticinco pesetas, lo ofreció a sus visitantes, con solemnidad, advirtiéndoles: —¡Sin que sienta precedente y por una sola vez! La respuesta fué completamente falangista. Uno de los muchachos cogió el billete y asombrado de la incomprensión del donante, hizo trizas el papel moneda, lo ofreció a la sorpresa de quien estimaba que con una cantidad tan irrisoria había ya cumplido sus deberes de ciudadanía respecto a la Falange. Ahora han vuelto a visitar al referido caballero varios falangistas. Y el caballero les ha entregado un cheque por valor de 50.000 pesetas. Aunque la cifra parece importante, bien se ve que no lo es. Si el triunfo no se consigue, merced al desprecio que todos los patriotas han hecho de sus vidas en holocausto de España, este caballero y otros caballeros como él, hubieran perdido, con su hacienda, la vida.

Los jurados mixtos

Nadie ignoraba lo que pasaba en esos tribunales llamados jurados mixtos, que se han prestado a todo cuanto significaba abusos y atropello. Como muestra del desarrollo de los mismos, allá va una carta que ha sido recogida. Dice así: Cabra 18 de Julio de 1936.—Señor Presidente del Jurado mixto de Córdoba.—Salud y República.—La presente tiene como objeto lo siguiente: Que si defiende V. bien el juicio del obrero Julián Romero Pérez, que es el día 21 de este mes, a las 11'40, tiene V. gratificación de 500 pesetas. Sin más por hoy salud, el obrero Julián Romero Pérez.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA-PRESIDENCIA
Terminada la confección de las matrículas correspondientes a los derechos o tasas establecidos en el año que rige, por desague de canales, canalones y otros en la vía pública; marquesinas, toldos y cortinas, y por escaparates, vitrinas, muestras, carteles y anuncios en la vía pública, se hace saber que expresados documentos cobratorios, quedan expuestos a la fiscalización pública, por término de ocho días hábiles, durante las horas de oficina en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para oír reclamaciones. Córdoba 5 de Agosto de 1936.—El Alcalde, SALVADOR MUÑOZ PÉREZ.

Clinica de Urgencia y Accidentes

MÉDICO DIRECTOR:
Don Fernando de Ansoaen
GRAN CAPITÁN, 15. Teléf. 9

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes.—Contratos especiales para accidentes en el trabajo.—Curaciones de lesionados.—Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos y de guardia.—Abierta día y noche.

Benamejil

En la Iglesia parroquial de esta villa se ha celebrado el día 20 una misa en sufragio del alma de don José Calvo Sotelo. Ha sido costeada por un amigo suyo de esta localidad. A pesar de no haber sido anunciada, asistió numeroso público, lo que demuestra la gran estimación de que gozaba en este pueblo. UN SUSCRITOR. Benamejil 20 Julio 1936. Esta carta ha llegado hoy a nuestro do el servicio, pues antes no se recibía nada de esos pueblos.

I MÁGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa. Surtidos completos de encajes para altares y albas. Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo.

CONDE DE CÁRDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

AMA DE CRÍA

Primerisa, se ofrece para casa de los padres. Razón, Pedro Muñoz, número, 3. 3-2

Información por radio Desembarco

Esta mañana, en Algeciras, ha habido un desembarco de tropas de África que han marchado en camiones a su destino. Desembarcaron también diez camiones de municiones.

Protestas

Tetuán.—Se ha hecho una protesta en Tánger por haber autorizado en el puerto la estancia de buques piratas. Berlín.—El embajador de Alemania ha protestado ante el gobierno marxista y el cónsul de Barcelona ante la Generalidad del fusilamiento en Cataluña de cuatro alemanes, fusilamiento decretado por un tribunal marxista. El embajador de los Estados Unidos ha protestado ante el gobierno marxista de la incautación de bienes de súbditos americanos y hace responsable al gobierno de todo ello. Berlín.—La prensa protesta contra el gobierno marxista de Madrid porque aparece sin responsabilidad.

En el Guadarrama

La situación del Guadarrama es estacionaria. El general Moja espera avanzar más rápidamente en estos días.



De Zaragoza y para completar el cerco de Madrid ha salido una columna mandada por el coronel Benito, que ha ocupado Alcolea del Río y Siguencia, desde donde amenazan a Guadalajara.

Estas tropas son regulares y bien mandadas que luchan contra las rojas que carecen de disciplina.

Sin comunicación
San Sebastián.—Gijón y Málaga tienen cortada su comunicación con Madrid.

Desde luego está Madrid separado de Aragón, Málaga amenazada por fuerzas que proceden de Algeciras.

El general Queipo de Llano ha mandado columnas para Madrid pacificando de paso Extremadura.

Castejón ha tomado Llerena y Mérida.

Las tropas de Fuente Cantos han llegado a Santa Marta.

Bajas
En S. Rafael se han recogido los cadáveres de 12 marxistas y a 40 heridos.

Hacia Badajoz y Madrid
Salamanca.—La columna de ésta avanza hacia Badajoz, cuya situación es insostenible.

De Elvas (Portugal) dicen que se oye fuerte tiro de fusilería.

Fuerzas del tercio marchan hacia Madrid por Toledo y Ciudad Real.

La provincia de Badajoz está dominada en más de la mitad por las fuerzas del ejército.

Puede asegurarse que dos tercios del territorio nacional están en poder del ejército salvador.

Viva la Virgen del Pilar
Zaragoza.—Para vengar la infamia de esos homínuculos que han bombardeado el templo apostólico, varios aviadores hijos de Aragón, han bombardeado el aeródromo de Prat de Llobregat.

Tenían que proceder de allí los sin Dios y sin Patria!

Gobernador
Sevilla.—Don Eduardo Valera Valverde, gobernador que fué de Córdoba y a quien el movimiento sorprendió en un pueblo de la provincia de Huelva, visitó ayer al señor Queipo de Llano y anoche mismo salió para Cádiz, de cuya provincia ha sido nombrado gobernador civil.

Tropas
Procedentes de Algeciras llegaron anoche a Sevilla, fuerzas de regulares y de tercio.

A su paso por Jerez, fueron objeto de las aclamaciones del vecindario.

Algeciras.—Han llegado más tropas de África.

Consejo
Cádiz.—Se ha celebrado consejo de guerra contra el gobernador civil del Frente Popular, teniente coronel Zappico, el teniente coronel de carabineros y un teniente de asalto.

La sentencia está sometida a la aprobación de la superioridad.

En el Pedroso
Sevilla.—En el Pedroso después de dominarse el movimiento quedaron

allí guardando el orden fuerzas de la Guardia civil y de Falange, pero pronto los marxistas volvieron a sublevarse.

Quemaron el edificio del Ayuntamiento.

A poco ardó un depósito de dinamita que tenían preparado los marxistas para sus fechorías.

Afortunadamente llegó una columna de Sevilla, evitando males mayores.

Las señoras del pueblo temerosas de que los salvajes sin Dios, hubieran profanado la imagen de la Patrona del Pedroso, Nuestra Señora del Espino, la escondieron.

Normalizada la situación la han llevado procesionalmente a la Parroquia.

Málaga
Entre Marbella y Estepona se advirtió una concentración marxista que tenía por objeto oponerse al avance de la columna de Algeciras.

Un barco pirata la descubrió y creyéndola de España la bombardeó destruyendo la concentración y haciendo gran número de muertos y heridos.

«Radio Madrid» en su información cometió un error más y confirmó que estaba el barco pirata al lado del Ejército, lo que no es exacto.

Impresión
Las noticias de nuestras fuerzas que operan en Guadarrama acusan una impresión favorable, demostrándose que la situación de Madrid es desesperada.

Cavalcanti
De Galicia han salido dos columnas mandadas por el general Cavalcanti, que se dirigen a Madrid para engrosar la columna de Mola.

El Estrecho
Es un hecho que atraviesan el Estrecho los barcos que conducen fuerzas salvadoras.

La escuadra está desmoralizada a consecuencia del castigo que le infligieron los aviones a las órdenes del general Franco.

A Madrid
El general Mijangas ha sido llamado a Madrid, creyéndose que se le reclama para que coopere en defensa de la capital de España que se encuentra en inminente peligro.

Sin luz
Radio Madrid ordenaba anoche que se suprimieran toda clase de luces en los exteriores de las viviendas.

Dice Unión Radio que hay tranquilidad en Madrid, Barcelona, Bilbao y San Sebastián.

No se explica esta tranquilidad con la orden de dejar la población a oscuras y prohibir el tránsito de coches particulares desde el anochecer y los que autorizados transitan llevarán las luces de población.

Aviso
Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuiremos a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

Decretos
El gobierno, siguiendo el sistema Azaña, no hace más que publicar decretos.

Esta noche ha radiado un decreto nombrando gobernador civil de Guipúzcoa.

Otro ídem de Albacete.

Cese de varios diplomáticos porque se niegan a servir al gobierno marxista.

Ídem de funcionarios de Hacienda.

De Alava
Vitoria.—Salió una columna con fuerza de las tres armas y tomó Orduña, y siguiendo Ayala y Villarreal amenaza Bilbao.

Si non e vero...
Sevilla.—Por la emisora oficial del Gobierno francés que está encargada del «Journal Radio», se ha sabido que el Gobierno de París había enviado a España tres aviones con el encargo de recoger a los súbditos franceses residentes en ciudades donde la guerra civil pudiera ocasionarles daño en sus personas, y trasladarlos a Alicante y de Alicante a Orán.

Al llegar dichos aviones a Alicante, los aeroplanos fueron embargados por las autoridades locales.

El Gobierno francés consignó su protesta y exigiendo la devolución de los aparatos que tenían el objetivo determinado que se indica, de acuerdo con el Gobierno de Madrid.

Los «pourporles» han durado varios días, a lo que parece, y según el «Journal Radio», el Gobierno de Madrid ha contestado diciendo que daría las órdenes oportunas para que sin mayor dilación se levantase el embargo de dichos aeroplanos.

Para huir
Getafe.—En este aeródromo hay seis aviones preparados para huir cuando el general Mola entre en Madrid.

Se han puesto guardias marxistas a los aparatos para evitar la fuga de quienes llevan a España a la ruina.

Embajador
El embajador de Chile en Madrid telegrafía al embajador de Chile en París diciéndole que abandona la capital de España que está en situación desesperadísima.

Se llevan el oro
París.—En un Banco de esta capital han ingresado en depósito 35 millones de pesetas oro para los dirigentes españoles.

Donativo
Coruña.—El rico propietario de La Coruña señor Martínez Corasión, que lucha al lado de nuestras tropas, ha legado toda su fortuna a las tropas leales.

El gobierno de Burgos ha elogiado este rasgo de desprendimiento.

Incendiarlos
Roma.—La prensa comenta con dureza inusitada la indignidad que supone la quema de templos en España.

Bombardeo
Cádiz.—El barco pirata «Miguel de Cervantes» se presentó hoy frente a esta plaza con intención de bombardearla.

Apercibidas nuestras baterías le cañonearon y huyó.

Se observó que llevaba fuego en popa.

Policia
Sevilla.—Se está organizando un grupo de policía montada.

La situación militar
Radio Tetuán indica cual es la actual situación del movimiento.

Siguen sumándose a él fuerzas en el Norte.

En las provincias gallegas y astures, hay tranquilidad absoluta.

Igual sucede en Navarra, Guipúzcoa y Vizcaya, donde solo hay focos que serán prontamente sofocados en Bilbao y San Sebastián.

En Burgos, Valladolid y Salamanca la normalidad es completa.

En Andalucía hay tranquilidad en todas las capitales, menos en Málaga.

Hay algunos focos en los pueblos, que se van sofocando.

En Levante está desde luego a nuestro lado la guarnición de Valencia.

En Canarias hay tranquilidad.

También en Marruecos y en Tetuán capital del protectorado, sigue el jefe supremo de las fuerzas general Franco.

Las columnas que operan, van llegando sus objetivos en Madrid y pronto los completarán reforzadas esas columnas por fuerzas del tercio que han atravesado el Estrecho.

Contra ellas han estado tres buques piratas que han tratado de impedirlo, pero el cañonero «Daño» al servicio

de la causa de España y la aviación les han causado grandes destrozos.

Uno de los barcos ha ido a Gibraltar a desembarcar muertos y heridos.

El alto mando no es partidario de que se precipite la entrada en Madrid, pues habría de producir grandes estragos y víctimas en la población civil.

El general Franco en vista de que los marxistas han robado cargas de oro en el Banco de España, ha abierto una suscripción para reparar esos quebrantos.

El general en jefe ha felicitado a las fuerzas aereas, de mar y tierra por haber vencido la resistencia que había para el paso del Estrecho.

Crisis en Madrid
Ayer se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Azaña.

Giral le hizo presente la dimisión del ministro de la Guerra y del subsecretario de dicho ministerio, prueba inequívoca del éxito que dichos militares han tenido en el Palacio de Buenavista.

Se nombraron los sustitutos que son el teniente coronel de artillería Saravia, amigo de Azaña y secretario que fué suyo.

Para subsecretario don Arturo Menéndez, el que fué director de Seguridad y coautor con Azaña y Casares de los sucesos de Casas Viejas.

Arturo Menéndez es el que se le premió con un alto puesto de delegación de la zona marítima de Barcelona.

El 6 de Octubre del 34 estuvo al lado de los separatistas y huyó por una cloaca aquella madrugada.

Hun sido un acierto estos nombramientos dignos de mandar las tropas marxistas.

De Sociedad
Esta madrugada ha entregado su alma a Dios don Eduardo Cadenas de Llano y Rejano, respetable señor que disfrutaba de generales simpatías.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán esta tarde en San Andrés a las 5:30 de la tarde.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijos queridos amigos nuestros y entre ellos don Fernando, residente provincial de Acción Popular.

F. Berenguer
MÉDICO FORENSE
= Y DEL =
HOSPITAL PSIQUIÁTRICO
Tiene su consulta de
ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO
Gran Capitán, 6
Consulta de 11 a 6 = Teléfono 23-61

Noticias
DETENCIONES
Se han hecho últimamente las siguientes detenciones:
Bernardo Urbano Ayala, Miguel Trigo Herrera, Rafael Martínez Tirado, Bernardo Ruiz Cantarero, Juan José Montilla Cobos, Francisco Millán Pastor, Aurora Caracuel Jiménez, Angel Blanco Alcudia, Manuel Espejo Priego, Rafael Moreno Vilches, Miguel Moreno Díaz y Francisco Luque Muñoz.

EN BUSCA DE LOS FONDOS
Ha sido detenido Francisco Rueda Madueño, de 15 años, que fué sorprendido forzando el cajón del estanco de la calle San Pablo, 15. Ni que decir tiene que con el propósito de llevarse los cuartos que hubiera.

MONEDERO
En el día de hoy y por don Antonio Estévez López, con domicilio en Arguñán, 4, ha sido entregado en la Jefatura de la guardia municipal, un monedero con cierta cantidad de dinero en metálico, encontrado por dicho señor en la Av. del Gran Capitán.

En dicha jefatura se encuentra depositado el monedero de referencia, con la cantidad que guardaba, a disposición de quien acredite plenamente ser su dueño.

NIÑO AHORCADO
Anoche el niño Fernando Maero del Valle, de 6 años, estaba sentado en una hamaca a la puerta de su casa, calle Teniente Carbonell, 10.

La hamaca se cerró aprisionándole el cuello.

Se le condujo a la casa de socorro, pero ya era cadáver.

FUNERALES
En la parroquia de San Andrés se celebraron solemnes funerales en su-

fragio del alma de la señorita Dolores Benítez Guerra.

Asistió numerosa concurrencia que era presidida por don Antonio Zurita Vera, don José María Rey Díaz y don Rafael Guzmán Zamora, y por la familia doliente don Dolfo Molina Iglesias, don Rafael Romero Fernández, don Rafael Pérez Herruzo, don Rafael Serrano Conde, don Luis Benítez Guerra, don José Guerra Moreno y don Manuel Guerra Moreno.

En San Miguel se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de doña Carmen Reina, viuda de Micheo.

Asistió numeroso duelo, que era presidido por el párroco don Sebastián Crespo Cuesta, el R. P. Emilio de Baeza, don Antonio Caballos Raya, y por la familia doliente don Nicolás, don Manuel y don José Flores Micheo, y don Manuel y don Francisco Yepes Flores.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a las desconsoladas familias dolientes.

Vida religiosa
SANTORAL.—Día 8. Santos Ciríaco, Largo y Esmeragdo, mártires.

Tiene misa propia con gloria. Segunda oración de la vigilia de San Lorenzo, tercera «concede» y último evangelio de la vigilia. Rito semidoble y ornamentos blancos.

DEL SANTO DEL DÍA
Santos Ciríaco, Largo y Esmeragdo, con otros veinte compañeros fueron martirizados en Roma el año 303.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas. En el Salvador.

Más donativos
Géneros o artículos entregados en esta dependencia de la Jefatura de la guardia municipal:

Don Domingo Velasco Cejas: 3 docenas de huevos.

Don Rafael Alcántara Román: un saco de garbanz 3 de 100 kilos.

Don Antonio del Pozo Yusta: seis garrafas de vino Moriles de arroba.

Doña Valentina Alcaide Arévalo: una gallina y media docena de huevos.

Una admiradora del Ejército: 10 vasos de agua.

Otra ídem ídem: dos docenas de vasos para vino y tres docenas de platos.

Hijos de Adriano Pintado: 1 botella de coñac marca Osborne y C.^a

C. A. Una española: dos docenas de pares de alpargatas y dos docenas de camisetas.

Sres. Hijos de Manuel Fragero: dos monos azules.

Don Antonio Pórras Aguayo: dos docenas de huevos.

Don José Sánchez Ocaña: dos cajas de galletas surtidas finas.

Doña Estrella Martínez: 20 gallinas.

Bar Gambrinus: una lata de sardinas de 5 kilos y una garrafa de vino de arroba de 24.

Joyería Tienda: 143 gafas para el sol.

Doña Marina Natera, viuda de García Pedrajas: 6 gallinas.

Don Rafael Cruz Conde: 2 cajas grandes de vino.

Grandes Almacenes «El Siglo»: 12 pares de zapatos de lona, 12 docenas de toallas, 36 pastillas de jabón y dos docenas de pares de calcetines.

Don Francisco Hierro Aragón: 19 almchadas llenas.

Don Rafael Otero Díaz: 10 latas de zotal, 20 paquetes de algodón y 8 latas de gasa esterilizada.

Viuda de Francisco Bracho: 3 docenas de pares de alpargatas de suela de goma.

Don Sebastián Almenara: 24 camisetas, 24 calzoncillos y 50 pares calcetines.

MIRANDO A ESPAÑA!
RELACION de las cantidades recaudadas en la Depositaria municipal con destino a la suscripción abierta para atender a los gastos de alimentación y demás necesarios de la fuerza armada que están prestando servicio.

Juan Ezqueta Villaiba, 50; una familia simpatizante (Arriba Española), 100; señorita Inocencia Suárez de la Cruz, 25; don José Garrido de Rueda, 25; doña María Jesús Oropesa, 5; doña Concepción Cortés Oropesa, 15; personal de los Almacenes Hierro Aragón, 212 50; don Manuel Aguayo, 10; don Manuel Jiménez Bie (vecino de Santaella), 50; don Francisco Solano Pérez Gil, 50; don Pedro Gordelua Gutiérrez (Obrero tipógrafo), 25; doña Francisca Villalobos Segovia (ídem ídem), 2; don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, 200; don Mariano y don José Gómez Salmoral, 200; don Antonio de Julián Navarro, 10; don Fernando Ortiz García, 7 50.

Don José Blanco Rodríguez, 5; don Mateo Vallejo Torquemada, 5; don Enrique Carmona Real, 5; don Carlos Villarrubia Posadas, 5; don Manuel de Julián Navarro, 2 50; don José Pablos Barbudo, 15; don Alberto Sicilia (segunda entrega), 5; don Juan Chastang, 50; doña Cándida Alfaya Ista, (1.ª en-

trega), 50; don Francisco Argudo García, 25; Asociación provincial Veterinaria, 500; don Sabiniño Lumberas y Mateo (2.ª entrega), 1 000; don José González Cuevas, 50; don Francisco Alijo González, 50.

Un comerciante (2.ª entrega), 50; don Emilio Muñoz Guerrero Estrella (2.ª entrega), 1 000; don Luis Cavali Carmona, 5; señora Viuda de Martínez Rucker, 50; señor Gobernador civil, Oficina de identificación de carnet (2.ª entrega), 500; por radiogramas el día 1.º de Agosto, de las 16 a las 20 horas, 82 50; ídem ídem el día 2, de las 10 a las 13 horas, 31 50; ídem ídem de las 10 a las 13 horas, 85; don Juan E. Seco de Herrera, 50; don Antonio Jurado Jiménez, jubilado, 2; don Luis Aranda Pérez, 3; don Diego Palacios Casado, 50.

Don Diego Torres Manzanares, 25; don Bernardino Suárez, 15; D. Cleofe del Río García, 200; don Roque Arjona y familia, 100; don Cristóbal Millán Poblaciones, 500; don José del Peso Sevillano, 25; Y. P. P., esposa e hijo, 10; una sevillana, 3; don Rafael Jurado Vacas, 5.

Don Mariano Rodríguez Luque, 100; Se ingresa por orden superior las cantidades devengadas y no percibidas por el ex gobernador civil del Frente Popular, Sr. Rodríguez de León en los primeros 18 días del próximo pasado, 1.319 94; tres hermanos, 25; don Manuel Guerra Lozano y señora, 50; doña Constanza Jiménez, viuda de Calatrava, 25; don Ricardo, don Juan, don Francisco y don Marcial Lucena Soja, 25; don Benito Zafra Polo (1.ª entrega), 100; don Pedro Jiménez Canals (segunda entrega) (Arriba Española), 25; don J. Ch. M. Por la salvación de España, 25.

Doña Enriqueta González, Vda. de Serrano (primera entrega), 50; don Antonio Álvarez Robles (jubilado), 10; don Juan Moreno Amor (primera entrega), 10; don Rafael Ruiz Santaella, 200; señora viuda y heredera de García Pedrajas, 400; don Rafael Estévez Pérez (segunda entrega), 15; don Francisco Muñoz Gómez, 5; don Antonio Naval López (segunda entrega), 10; Sociedad Anónima Aisina-Graells de Auto-Transportes, 200; «La Perla», don Antonio Fernández Vergara (segunda entrega), 500; señora viuda de Ceballos, 100; don Manuel Sánchez Aroca (segunda entrega), 100; doña Dolores García González, viuda de R. Salinas, 100; don Pedro Cabello Rodríguez, 10; recaudado por servicio de radiogramas en la tarde del día 3 de Agosto, 42; recaudado por el servicio de radiogramas en la mañana del día 4 de Agosto, 100 50; don Manuel de la Paz Gutiérrez, 5.

Don Emiliano Santacruz, 250 pesetas; D. P. O., para los soldaditos (Viva España Español, 50; María Manzano Rodríguez, hija de un guardia civil retirado, 5; Sombrerera Ruiz, calle Gondomar, 25; don Lázaro Cepas Carpio, 5; B. V. B., 25; A. B. G., 10; un empleado del Monte de Piedad (apolítico), 15.

Don Benito Friaiza Otero (segunda entrega), 250 pesetas; doña Pilar Ruiz, viuda de Torres, 5; don Rafael Gómez Gálvez, 10; don Manuel Navas Barbudo, 100; un sacerdote y familia, 15; doña Angela Ribó, viuda de Ortiz, 50; don José Sanz Noguera (segunda entrega), 50; don José Sevilla Rivas, empleado, 10; Asociación de Retirados, 250; don Pedro Cantos Avila, capitán retirado, 10; don Juan Pastrana Castro, 8; don Salvador Llamas, 25; señores funcionarios de la Mancomunidad Sanitaria provincial, un día de haber, 64 05; don Diego Romero García, 25.

Don Juan Jiménez López, 20; don Rafael Jiménez Conde, 15; don Manuel García Juan, 200; un español, 50; don Manuel Salinas Navarro, (2.ª entrega), 100; don Rafael Salinas Navarro, (2.ª entrega), 100; don José Moreno Luque, (2.ª entrega), 100; don Ramón Alfaro, (médico jubilado), 25; don Luis del Prado, 10; por nuestro Ejército, Carmen Gómez Romero, 5; Sres. D. A. y D. I. Espiá, 25; don Bernardo Muñoz, 10; don Francisco Cerezo López, 5; don José Calderón Nuño, Hotel San Rafael, 25; don Juan Rico Navas, conserje de la Diputación provincial, 10; don Antonio Escibano Codina, presidente de la Audiencia, 200.

Don Francisco Hierro Aragón (segunda entrega en efectivo), 2 000; don Fernando Cerezo Barcos, 25; el niño Domingo Plaza Navarro de 7 años de edad, 25; don Enrique Molina García, 15; don Fernando Poveda, 25; don Angel Baena Iribarren, 25; doña Manuela Molina Rodríguez, 1; don José Fernández Natera (3.ª entrega), 200; doña Ana Peña Hinojosa, 100; don Alberto Ruiz y señora (2.ª entrega), 50; don Rafael Juliá Sanchez, 15; don Oduilio Blancas Laforet, 30; señoritas S. y M. Mora, 10; señorita L. Mora, 15; don Juan Jaén Abril y familia, 50.

El Tiempo
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre 43 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 37 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 20 85

Temperatura media a la sombra y al aire libre 29 37

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::
Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños
LAS FOTOMÁS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detall: Almacenes
PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE

CATALOGO GRATIS SOLICITAREMOS
ESCOPELAS ASTRA
UNCETA Y CIA (GUERNICA)
Si entiende Vd. de escopetas, vea las de esta marca y comprenderá que son algo excepcional.
Toda la correspondencia a GUERNICA, Apartado n.º 3. La clientela de Madrid puede surtir de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199.
Pistolas. Pistolas ametralladoras. Escopetas
Municiones